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Finnish Wilderness Range 

Classic Puukko
No. 102300 – 7.7cm blade
No. 102301 – 10.5cm blade

Gut Opener Classic
This gut opener makes skinning deer easy.  
No. 102304– 7.7cm blade

 
Large knife also 

available 
individually!

Leuku
Traditional Sami survival knife 
No. 100158 - Small Leuku (Wilderness wide)
No. 100183 - Medium Leuku

Wilderness 10,5cm 
No. 100153 

Small Leuku
9.5cm Blade
No. 100158

Medium Leuku 
14.5cm Blade 
No. 100183
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Wilderness 7.7cm 
No. 100152 

Wilderness 6.2 
No. 100151

Sami Wood Knife
7.7cm blade 
No. 102311

Drop Point Puukko 
8cm blade 
No. 102328

Drop Point Puukko
Wide 8cm carbon steel blade with drop point nose 
and flat single bevel grind. Comes with leather 
sheath. 

These are real utility knives with a rugged Northern feeling. The Blades have a sharp Scandinavian grind and are made from carbon 
steel. The handles are handmade from combinations of curly birch wood, reindeer antler and birch bark.

Gut Opener Combo
Great combo set for dealing with game in the field. 
Gut opener 7.7cm, Knife 8.5cm, curly birch handles 
No. 102305 - Combo set in a single sheath

Sami Wood Knife
Two models in a traditional 
Sami style sheath that is partly in wood, 
partly in leather.  Orginally the “hook”  shape  at 
the and of the sheath was used to simplify 
one-handed removal of the knife when holding 
down a reindeer that was about to be marked.  

New!
Large Sami Wood knife
12.5cm carbon blade
No. 23TMR

Classic Scout
This classic small scout knife,  8cm carbon blade
No. 102310

Wilderness knife Series 
Great multi-purpose knives with a carbon steel blade with a flat Scandinavian grind and secondary bevel.  The 
blade is partly left unpolished from the forging process.  Comes with a vegetable tanned leather sheath.

Wilderness 12,5cm 
No. 23V13 New!

Large Leuku
Large traditional Sami Leuku for camp building with a 21cm blade. 
Available on its own or in a combo sheath with a smaller general purpose knife (7.7cm blade).
No. 100190 - Double Leuku combo with small knife
No. 100191 - Leuku only, not with small knife



 
Large knife also 

available 
individually!
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Double Combos
Combo sets with two knives in a combo sheath. These come in handy in many 
situations, for instance for separation due to hygiene or tasks. 

Survival Fire Striker Knife 
Brilliant knife with a handy firesteel accommodated in a 
combo sheath. Two sizes available.
No. 102349 - 10.5cm blade, Army fire steel striker
No. 102350 - 7.7cm blade, Army fire steel striker

Mushroom Picking Knives
Mushroom knives with an integrated brush  for spore cleaning. 
5.8cm curve shaped stainless steel blade to allow for a 
clean cut through the stem to avoid disturbing the delicate 
mycelia for future crops. Comes with a vegetable 
tanned leather neck sheath. 
No. 100159 – Curly birch & reindeer antler 
No. 100160 - Curly birch handle

Antler Knife
8.5cm Blade, Handle made 
from reindeer antler 
No. 23LUU

Black Puukko
8.5cm Blade, Handle made 
from laminated birch 
No. WJ-1172

Brown Puukko
9.5cm Blade, Handle made 
from laminated birch 
No. WJ-1174

Pikkupuukko
Small knife with 5.7cm carbon 
blade 
No. 23P

Medium Combo
14.5 and 9.5cm blades, 
Combo sheath 
No. 23KI

 Combo Puukko
P.5 and 6.3cm blades, 
Combo sheath 
No. 100180

Whetstone Combo
10.5cm blade, Combo sheath 
No. 100155

Survival Knife Classic 
A simpler version of the popular Fire Striker Knife with Classic Curly birch handle. Knife 
with handy firesteel in a single combo sheath. Available in two sizes.
No. 102359 - 7.7cm blade, Scout fire steel striker
No. 102360 - 10.5cm blade, Army fire steel striker

Wilderness Whetstone Combo
Knife with a 9.5cm blade that comes with a natural whetstone 
accommodated in a single combo sheath. 

New!

New!

New!

New!

New!
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Swede 88 Folder
Classic back-lock folders. 7.2cm blade.

W12 Black
No. 714328 

T9 Black
No. 714212 

T9 Orange
No. 734210 

Swede 9 Orange
No. 734111 

W12 Orange
No. 734326 

T12 Orange
No. 734425 

W12Camo Wood
No. 614321 

Nordic W12
4mm thick, 12cm long Sandvik 12C27 blade. Kydex 
sheath with included Mini FireSharp

Swede T9 Folder
G10 handles. 9cm Sandvik blade, serrated edge 

T12 Black
No. 714427 

Nordic T12
4mm thick and 12cm long black coated Sandvik 
12C27 blade with a tanto tip. Serrated edge, glass 
breaker, Kydex sheath and Mini FireSharp

Swede 9 Black
No. 714113 

Swede 9 Wood
No. 604117 

Classic 5 Folder
Classic gentleman’s back lock folder.  6cm blade.

EKA G3 SwingBlade 
The 8cm gut opener blade makes opening easy, safe and fast. By releasing the lock 
the blade can be reversed and the 10cm long normal skinning blade snaps into 
place. Cordura or leather sheath. Handle in soft grip rubberised kraton. 

EKA Gut Opener
No. 30190  

Swede 10 Orange  
No. 736604 

Swede 10 Wood  
No. 606604 

Swede 10 Black  
No. 716604  

EKA FishBlade
Filleting knife and gut opener combined. 
7cm gut opener, 10.3 cm filleting blade. 
Rubberised handle. Plastic sheath.   

EKA Duo Combo fileting knife 
Gut opener blade 9cm long and a 13 cm filleting blade. 
Rubberised handle. Comes with a nylon sheath.     

Swede 88 Black  
No. 618183 

Swede 88 Walnut  
No. 618886 

Classic 5 Folder  
No. 100507 

EKA Butcher Set
3 knives and a sharpening steel

Duo Orange
No. 784602 

Duo Black
No. 714602 

SwingBlade G3 Orange
No. 737308

SwingBlade G3 Black
No. 717308

SwingBlade G3 Yellow
No. 767308

FishBlade Orange
No. 735008 

EKA Knives 

Optional 
Black Leather sheath  
No. 33070 

Swede 8 Orange  
No. 735604 

Swede 8 Black  
No. 715604  Swede 8 Wood  

No. 605604  

Swede 9 Folder
Back-lock folder with 2.5mm thick, 9cm long blade

CordBlade W9 & T9
9.5cm blade wrapped with Paracord. Comes with 
Orange and Black cord and Kydex sheath

W9 Cordblade
No. 914101 

T9 Cordblade
No. 914201 

CamoWood
No. 814602 

Black
No. 914602 

Orange
No. 984602 

Orange
No. 934302 

Black
No. 914402 

Orange
No. 934402 

Black
No. 914302 

CamoWood
No. 814302 

MachBlade W1 Machete
30cm stonewash blade. G10 handle, kydex sheath. 

Swede 10 Folding Knives 
Back Lock folder with 10 cm blade. Available with an optional nylon 
sheath (see separate codes in price list). 

Swede 8 Folding Knives 
Back Lock folder with 8 cm blade. Available with an optional nylon sheath 
(see separate codes in price list). 

AxeBlade W1 
Stonewash blade. G10 handle, kydex sheath. 

HatchBlade W1 
Stonewash blade. G10 handle, kydex sheath. 

CamoWood
No. 814402 

Butcher Set
No. 730404
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PK70 
UK everyday legal non-locking folding knives that are unique on the market. 
7cm blade in CPM S30V powder steel. Replaceable scales and removable clip.  
Availability of handle/grind version will vary. See current price list for details.

BK75 G10
Modern liner lock folding knives that make no 
compromises. 7.5cm blade in D2 or CPM S30V 
powder steel. Replaceable scales in polished 
G10 with a removable clip. 

BK75
Locking folding knives with 7.5cm blade in D2 or CPM S30V 
powder steel. Availability of handle/grind version will vary. 

No. 2911 No. 2905

Black G10, 12c27
No. 2208

Green Micarta, D2
No. 2205

No. 2501 and 
2701

No. 2602

Ivory Micarta 
No. 2511

No. 2601

No. 2506

No. 2502

TRAPPER 95 & 115
Full tang knives specifically 
designed for hunting and outdoor pursuits.  The 
steel used is N690Co, Elmax or 12C27.  Handles 
available in micarta and G10. Scandinavian (Sc) or 
Full Flat grind (F). Blade length is 9.5cm or 11.5cm.  
See price list for details of available versions.

TRAPPER 95  Curly Birch
Curly birch handle full tang knives specifically designed 
for Bushcraft and outdoor pursuits. Scandinavian (Sc) 
or Full Flat grind (F).  Blade length is 9.5cm.  
See price list for details of available versions.

Elver
Full-tang fixed blade knife with an 8.5cm blade 
in either D2, O1 or Sandvik 12c27. Comes with a 
sturdy leather sheath. 

Necker Scandi
Fixed blade knife with a 7cm blade in Sandvik 
12c27 stainless steel. Scandinavian grind and 
Leather or kydex sheath. See current price list 
for details.

Necker Flat
Fixed blade knife with a 
7cm blade in Sandvik 12c27 
stainless steel. Full flat grind and leather or 
kydex sheath. See current price list for details.  

Enzo/Brisa Knives

Borka 90
A large and sturdy locking knife. 
Back-lock mechanism. 9cm blade in 
Bohler N690Co, cobalt enriched stainless steel.. 
No. 2850 - Green micarta, Scandi grind

Green Micarta
No. 2908

Curly birch, O1 steel 
No. 2204

Piili 85
Collaboration with knife maker Jukka Hankala. 
Elmax Steel liner lock folder.

Black G10, Elmax
No. 2860

Green Micarta , 
Elmax steel

No. 2066

No. 2017 No. 2054

No. 2055

No. 9801No. 9802

No. 9812

No. 9813

No. 9804

No. 9800
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Eagle
A classic Karesuando knife. 10cm blade from 
Swedish carbon steel and dark coloured curly 
birch handle. Traditional sheath in leather.
No. 3520

Wolf
A nice hunting and outdoor knife with a 10.5cm 
Sandvik 12C27 stainless steel blade. Handle in curly 
birch and reindeer antler. Traditional sheath from 
vegetable tanned leather with a plastic liner.
No. 3518

Hunter Combi Set
Gut opener and standard blade in one combo 
sheath. A great set in every way. 10cm blade. 
No. 3595

Trout
A new neat little knife from Karesuando. 7.5cm 
blade made from Sandvik 12C27 stainless steel. 
Handle in dark coloured grained birch. Traditional 
sheath from vegetable tanned leather with a 
plastic liner. 
No. 3517

Karesuando Knives

Grouse
A classic Karesuando knife with 10cm blade in 
Sandvik 12C27 Stainless steel. Curly birch and antler 
handle. Traditional sheath in leather.
No. 3524

Beautifully designed performance knives for hunting and wilderness pursuits - made by people who use knives. Karesuando knives 
is one of the most esteemed knife-making companies in Sweden. The company, and the craftsmen who work for them, are located 
in the Arctic North of Swedish Lapland on the border to Finland. 

Nallo and Singi Folders 
New push button Liner-lock folders. Stailess blade, hollow grind and curly birch handle. Gift Box and pouch.

Damascus Knives
Handles in oiled dark curly birch and reindeer antler.  The blade steel is top quality damascene powder steels RWL34 & PMC27 from Damasteel AB, Sweden. Approx. 
120 layers.  Top aesthetics and performance. 
No. 3501R – 8cm Rose blade, 2.1cm wide (not pictured)
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New!

Boar Exclusive
A popular model among hunters and bushcrafters. 
Dark coloured curly birch and reindeer antler handle. 
Wide 10cm Sandvik blade. Leather sheath. 
No. 3509

Boar
Very popular model. Dark coloured curly birch and 
reindeer antler handle. Wide 10cm Sandvik blade. 
Vegetable tanned leather sheath with a plastic liner.
No. 3511

Wilderness
8cm Sandvik 12C27 steel blade. Satin finish 
sanded handle made from dark coloured curly 
birch. Full grain leather sheath with a plastic liner. 
No. 3506 

Hunter 10
The classic Hunter 10 knife from Karesuando. The 
Sheath is made from thick vegetable tanned leather. 
No. 3573 – 10cm blade 

Leuku 17.5
This is a classic sami chopper for camp building, also 
known in Finland as  Leuku. 17.5cm blade. 
No. 3512

Northern Lights
Northern Lights Twist pattern
No.3580

Nallo Dark 
6,5cm blade
No. 3615

Includes giftbox!

Nallo Natural 
6,5cm blade 
No. 3616

Singi Dark
8,5cm blade 
No. 3617

Singi Light 
8,5cm blade 
No. 3618

Lantalainen Damascus
Thor Pattern
No.4006

Hunter Damascus
Twist Pattern
No.3571T

Beaver Damascus 
Rose Pattern 10cm 
No. 3500R 

Includes pouch!

Updated!



Nallo and Singi Folders 
New push button Liner-lock folders. Stailess blade, hollow grind and curly birch handle. Gift Box and pouch.
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Karesuando Axes & Knives

Oraka
This knife features a  special sheath that can be worn 
upside down on a back-pack, horizontally on your belt 
or like normal. 8cm blade. 
No. 3632

Small Hatchet
This small axe by Karesuando is a real 

work of art. Polished stainless steel head  
with a curly birch handle that features reindeer antler 

end cap and an engraved antler inlay. 
Leather sheath with belt loop.

New!

New!
New!

New! New!

New!New!

Boar Survival
NIce combo of model 3509 with a fire steel striker 
with reindeer antler handle and a sheath with fire 

steel striker loop. 
No. 3586 - with 12C27 Stainless steel

Boar Survival Diamond
The complete version in the Boar Survival Series with 
both a fire steel striker and double-sided diamond 
sharpener complete with integrated pockets.  
No. 3587 – with 12C27 stainless steel blade

Kebnekaise
This is a stylish knife inspired by the Southern sami 
working knives.  The handle is made from coloured curly 
birch and reindeer antler and 10cm blade in carbon 
steel. The sheath is part leather and curly birch wood. 
No. 3590 

Large Hunter
This is a large hunting knife with a 16cm blade in 
stainless steel. Comes with a sturdy leather sheath.  
No. 3619

Johtalit
Special deep pocket sheath with opening.  
8,5cm blade
No. 4021N

Pältsa   
10cm blade. Curly birch and antler 
No. 4033

Närvä   
8,5cm blade. Walnut and Heat treated birch  
No. 4034

Vasitu     
Narrower 7,5cm blade. Heat treated birch  
No. 4043

Hieno    
Narrower 8,5cm blade. Heat treated birch, brass and 
reindeer antler
No. 4040

Sudja    
Narrower 8,5cm blade. Heat treated birch and walnut  
No. 4035

Large Hatchet
Natural Curly birch
No.4013

Large Hatchet
Brown
No.4014

Vuogas Medium Hatchet
Brown
No.4042

Small Hatchet
Brown
No.3639

Small Hatchet
Natural
No.3638

Vuogas Medium Hatchet
Natural  Curly birch
No.4041

Skarpsint RWL 34
Made with RWL 34 steel,  a premium powder steel 
with higher hardness (HRC 60-62). A great knife that 
hold its edge for longer.   
No. 3539
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New Craftsman’s Knife
A great, hardwearing multi-pupose knife with high friction 
Santoprene rubber. Carbon steel hardened to 58-60 HRC or Stainless 
steel hardened to 57-59 HRC.  Comes with a plastic sheath.

Casstrom No.70 Black Leather Sheath
All the Hultafors knives fit this sturdy leather sheath.  

The sheath is bought separately .
No. 33070 

Craftsman’s Knife
Durable multi purpose knife with PP plastic handle. Carbon steel hardened to 58-60 
HRC or Stainless steel hardened to 57-59 HRC.  Comes with a plastic sheath. 

Hultafors and Jönsson Knives

No. 380210 - Carbon 

No. 380260 - Stainless

No. 380010 - Carbon

No. 380060 - Stainless 

No. 380080

No. 380020Heavy Duty Knife
A really sturdy, hardwearing multi-pupose knife with an extra durable PP plastic 
handle. The knife blade is 3mm thick and made from Carbon steel. Comes with a 
plastic sheath.

Safety Knife
Multi-purpose fixed blade knife with a rounded tip as an added safety 
feature.  Ideal for scouts and children at forest and bushcraft courses. 
2.5mm thick Carbon steel blade. Comes with a plastic sheath.

See separate catalogue for more Hultafors Knives and tools!

E. Jönsson is the last independent knife maker in the town of Mora, a town synonymous with knife manufacture the world over. The company started out in the 
1930s as ‘Bröderna Jönsson’, or the ‘Brothers Jönsson’, changing its name when it was taken over by Erik, a son of one of the original brothers. Erik and his cousin, 
Holger, run the company and they are in their 70’s and 90’s respectively. It’s proper old school – no computer, just an ancient typewriter plinking away in the 
office from time to time! A company with a good traditional story behind it. A small factory indeed, but in many ways offers more in the way of soul than the 
mass produced knives of its much larger neighbour. Carbon steel with a scandi grind, birch handles painted red and a plastic sheath. Simple, classic Swedish work 
knives. They also do a range of scout knives for the younger adventurers, including a safety knife with a blunt tip for the littlest woodsman.

No. 15108 
Classic Swedish Work knife 

11cm, with finger guard

No. 15109
Classic Swedish Work knife 

9cm, with finger guard

No. 15106 
Classic Swedish Work knife

9cm, oiled handle

No. 15103 
Classic Swedish Scout Knife

9cm, oiled handle

No. 15102 
Classic Swedish Scout Knife

8cm, oiled handle

No. 15101 
Classic Swedish Scout Knife

6cm, oiled handle

No. 15105 
Classic Swedish Work knife

11cm, oiled handle

No. 15107
Classic Swedish Draw Knife

Carbon steel 

No. 15100
Classic Swedish Child’s 

Safety Knife
6cm blade, stubbed nose

New!
New!

New!

New!
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5 Piece Swedish Butcher Set
A great butcher set offer really good value for money. 
This set of knives has been made using 440C stainless steel and is comprising a gut opener, a 14cm boning 
knife, 15cm butcher knife, a 16cm skinning knife and a sharpening steel rod. Soft and non-slip orange and 
black ruberised handles. Delivered with plastic lined synthetic sheath that can be strapped around the 
waist for easy access or rolled up for safe storage.

Swedish Allround Butcher Knife
A great butcher knife in German Stainless steel that ciomes in a gift box. 

Ormsjö Outdoor Classic Knife
A simple hunting knife in 440c stainless steel  

Arksjö Outdoor Classic Folding Knife
A simple back-lock folding knife in 440c stainless steel  

Swedish Gut/Tripe Knife
A highly effective tripe knife in German Stainless steel that 
ciomes in a gift box. 15cm blade.  

Reindeer Leather pouches
Traditionally used by the indigenous Sami people for storing coffee. 
Light but very hardwearing bags and pouches that can be used as 
tinder pouches or for storing outdoor cook sets, coffee pots  etc.  
Cognac or Dark Cedar coloured. 
No. 6361 – Coffee pouch, 23 x 10 x 6.5cm 
No. 6370 – Small Dark Cedar 23 x 15 x 6.5cm

Leather coin pouch
This original little piece is made from stiff vegetable tanned 
reindeer leather by wetforming and drying the leather in a 
twisted shape.  The top can easily be untwisted but when 
released it twists back into the closed position. Ideal for the 
car, dresser or backpack. 
No. 6209

Make your own Reindeer leather pouch kit
This kit allows you to make your own reindeer 
leather pouch. The kit includes instructions, 
templates, vegetable tanned reindeer 
leather, nylon thread and 
reindeer leather string 
No. 636140 

No. 6370

No. 9527

No. 6361

Genzo Knives and Leather Products

No. HY-0046 - 8cm blade

No. HY-0039 - 9cm blade

No. HY-0593 - Swedish “Buköppnare” Gut/Tripe Knife

No. HY-0586

Reindeer Hides
Since ancient times, the indigenous Sami people, who herd the reindeer, have been 
using every part of the animal for food, tools, clothing, storage bags and even hut building. 
Today, pelts are essentially a by-product of producing meat. These hides come from 
Scandinavian reindeer that have grazed freely in the Northern Arctic region of Lapland. 
These fine tanned reindeer hides are available in a standard version mainly used for decoration and 
a silcone treated version for added water resistance on the meat side.  The coated hides can be used 
when camping, in a tent or hammock as well as just on a bench or chair in the garden. However be mindful 
that the secret of the warmth of reindeer hides is also their weakness - each hair is filled with what can 
be described as small air bubbles creating amazing insulation also making the hair sensitive to breakage 
and shedding. Because of this, it is not recommended to walk on reindeer hides and using them outdoors
 It is also recommended that you avoid leaving the hides in humid conditions for long. After use outdoors and when stored, it should be allowed to 
dry and preferably be rolled out with the hair down to allow air to reach all parts of the hide - this helps prevent shedding. The colouring can vary 
from almost white to darkish brown. Approx dimensions are 100-120cm long by 60-100cm wide. 
Returns due to shedding will not be accepted!
No. 5501 - Premium tanned fur hide – Standard 
No. 5503 - Premium tanned fur hide – Silicone Treated for outdoor use

New!

New!

New!
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Compact Sharpeners 

Swedish-made top quality diamond sharpeners that will easily keep knives, 
axes or other tools sharp.  Double-sided with a coarse and a fine side. The 
great benefit of a diamond sharpener compared with a conventional honing 
stone is that it can be used dry, it maintains its flat surface throughout its 
lifetime and it reduces the grinding time substantially. Instructions included.

EKA FireSharp 
This simple knife sharpener combines a carbide 
sharpener, ceramic rods and a fire striker steel.  A 
ferrocerium fire steel rod folds out with a scraper hidden 
in a slot at the end of the tool. A morse code alphabet is 
detailed on a reflective plade fixed to the top.
120 x 40 mm

DMD 2 in 1 Carbide & ceramic 
The carbide slot quickly restores the edge to a 
reasonable level whilst the ceramic hones it to a 
finer edge with ease.  Each ceramic and carbide 
sharpening piece has three surfaces and can 
be taken off and turned around to reveal a new 
surface if over time the first wears out. 75 x 25 
mm

Easy Life Min Sharpener 
This simple knife sharpener combines a carbide 
sharpener and ceramic rods.  The Carbide 
sharpener quickly restores the edge to a 
reasonable level whilst the ceramic rods hones it to 
a fine edge with ease.  Aprox 75 x 58 mm
No. JKR2004

Guided Field Sharpener
5 stage sharpening solution designed for outdoorsmen who need a complete, robust and compact field sharpening solution. A perfect combination with one 
of the electric sharpeners that can be used in the home and the field sharpener for the field!  
(2) Diamond Plates, (2) Ceramic Rods, (1) Leather Strop and Sharpening Guides provide a fast, easy and consistent sharpening solution for knives and camp 
tools. The 20° and 25° sharpening guides, purpose built for your hunting knives, pocket knives and filet knives. Also sharpens serrated knives, fish hooks, 
broadheads and many common camp tools.  

F95G E125G M125G C125G C170G P220G
Exclusive Diamond Sharpener
Each diamond coated side measures 7.5 x 2cm. 
Has a curly birch handle and leather sheath. 
12.5cm long in total. 
Supply can be limited at times
No. E125G 

Flex for SwingBlade, Gut openers or tripe knives 
Sharpening an inverse grind such as the SwingBlade belly opener has always been a 
problem. This sharpener makes this much easier. This diamond sharpener (9x2 cm) 
has a coarse and a fine surface applied to a very thin flexible metal plate. By placing 
your thumb on the back of the sharpener and applying light pressure against the 
blade the plate will adapt to the shape of the blade. By moving the sharpener along 
the length of the grind the edge is brought back.  
No. F95G

No. 713215

No. JKR2004

No. 3875

No. LX-1563

New!
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Work Sharp SHarpeners

No. 3900 - WSKTS-Ken Onion Edition, powerful, variable speeds & angles
No. 3891 - KO Belt Kit, 1 of each p120, x65, x22, x4, p6000 
No. 2934 - KO Only 1 x Replacement belt P120 Extra Coarse Grit
No. 2936 - KO Only 1 x Replacement belt X65 Coarse (P220 equivalent)
No. 2937 - KO Only 1 x Replacement belt X22 Medium (P700 equivalent)
No. 2938 - KO Only 1 x Replacement belt X4 Fine Grit (P3000 equivalent)

No. 3890 - Blade Grinder Attachment, add-on for advance sharpening
No. 3893 - Blade Grinder Belt Kit, 1 of each p120, x65, x22, x4, p12000
No. 3898 - Tool Grinder Attachment, add-on for tool sharpening 
No. 3892 - Tool Grinder Belt Kit, Includes (6) belts of P60 Extra Coarse Grit

Blade Grinder 
Attachment
No. 3890

No. 3900

No. 3943

Work Sharp Knife & Tool Sharpener
The mid range sharpener. Does a good job with most knives. Using flexible abrasive belts, 
the sharpener is able to sharpen not just straight bladed knives, but also curved knives, 
tanto blades, filet knives, serrated knives, gut hooks and virtually any other shape of knife 
blade. The Knife & Tool Sharpener uses precision angle sharpening guides to ensure that 
you get the proper angle every time. Two guides are included: a 50° guide for hunting and 
outdoor knives (25° per bevel) and a 40° guide for thinner blades and kitchen knives (20° per 
bevel).  Also sharpens garden tools. Keeps all your blades in razor sharp condition and ready 
whenever you need them.  
No. 3868 - WSKTS Standard Edition, electric sharpening machine 
No. Wskts-mkd-i - WSKTS Shop Demo, in-store test unit with sales info
No. 3808 - Mixed Replacement Belt kit, 2 Coarse, 2 Medium &  2 Fine belts
No. 3861 - Coarse Replacement Belt Kit, 6 COARSE - P80 grit belts  
No. 3862 - Medium Replacement Belt Kit, 6 MEDIUM - P220 grit belts  
No. 3863 - Fine Replacement Belt Kit, 6 FINE - 6000 grit belts  
No. 3879 - Diamond Belt Kit, 1 x 180 Grit & 1 x 1500 Grit belts

Work Sharp Combo Sharpener
An introductory level sharpening machine.  The Combo Knife 
Sharpener combines Work Sharp’s power sharpening technol-
ogy (flexible abrasive belts) with manual sharpening technology 
(angle-guided ceramic honing). This combination of technologies 
and features create a fast, easy, and very effective sharpening 
system for working knives.  The Combo Sharpener uses a ½” x 10” 
premium 3M™ abrasive belt – engineered for cool sharpening and 
long life. The abrasive is designed and intended for metal grinding 
applications and will sharpen any type of blade steel without over-
heating your blade.
The sharpener uses precise 25° angle guides for both sharpening 
and honing. The innovative Tapered Ceramic Rod will hone every 
knife you own to a razor-sharp edge, and will sharpen most any 
size serration. You can now successfully sharpen all your serrated 
knives with a single, easy to use tool.
Belts are available in a replacement pack (No. 3944) and do not fit 
other Work Sharp products.

New!
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Accessories

Kuksa Mug
Large wooden mug with two finger holes, 
2dl capacity.
No. 6104
No. 6105 - with antler inlay
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Classic Kuksa
Traditional design, 1.5dl wooden cup with a 
twirled reindeer leather belt hanger.
No. 6107
No. 6108 - with antler inlay

Food & Snaps Kuksa
New models also made in the traditional way from 
selected burls from birch trees. 
No. 6106 - Snaps kuksa with leather necklace
No. 6111 - Bowl and spoon set 

Z-Aim Pro Stalker Sling
Z-aim™ Pro Stalker offers a rapidly adjusted system for shoulder carry or 
offhand shooting.  Developed 
in Sweden, it is the only gun sling on the 
market which has solved the problem of 
how to comfortably and securely carry 
a rifle together with a backpack.  
The sling always allows you to have 
both hands free, which makes it the 
optimal choice when you are 
walking, running, climbing, skiing or 
whenever carrying a rifle. The side strap can 
be detached and converted into a game carrier. 
No. 9902

Fillet Classic Finn 
A filleting knife that has a classic Finnish curly 

birch handle.  16cm flexible stainless steel 
filleting blade & leather sheath.

No. 102381

Floating Titanium Filleting Knife 
A filleting knife that has a rubber handle with a great grip and a 
stainless steel blade that has been coated with titanium. Comes with a 
sturdy plastic sheath.
No. 9666 - 17cm blade
No. 9664 - 12cm blade

Outdoor Fillet 
A filleting knife with an exclusive design. 

Flexible stainless steel filleting blade. 
Handle made from curly birch and 

reindeer antler. 
Vegetable tanned 

leather sheath.
No. 3522 - 16cm blade

No. 6134

New!
Barbeque Stick
A really nice range of telescopic barbecue sticks with curly birch 
handles. Available with meat griddle/toaster adaptor. 
No. 100557 – Long, extends 80cm
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Elddon Box
Firelighting tinder kit - Gift Box
A wonderful little fire lighting kit containing everything that was 
needed to make a fire before matches were invented. Flintstone, 
a traditional firesteel, amadou tinder, shavings of “fat wood”  from 
Scandinavian pine tree stumps and a bundle of last year’s dried grass. 
No. 6307 - Packaged in a gift box

Steel Striker
The steel striker from the traditional tinder 
kit is available on its own. It is forged from 
carbon steel in accordance with old traditions 
and based on a very old Nordic design. 

Wilma’s Natural Products

Beck Olja 
Pine Tar Oil
Derived from old fashioned pine tar 
production. Used for centuries in Lapland 
as protection against the dreaded 
mosquito plague in the summers. Strong 
scent of tar and Lapland forest. The 25ml 
bottles last for a long time.  

Nordic Summer
Pine tar oil mixed with beeswax. Es-
sentially Beck Olja in a paste form 
making application easier. 
Completely natural  product 
Strong scent of tar and Lapland 
forest. Approx 30g per tin. 

Kängskosmorning 
Bear Cream 
Traditional leather grease dubbin from Lapland, made 
using birch and pine tar oil, spruce resin and natural fat. 
Penetrates deep into the leather, makes it soft, strong 
and water repelling. Used on footwear as well as leather 
bags for the outdoors. Great scent of fire and tar. 
No. 6306 - Approx. 70g per tin

Lädersmorning 
Leather grease 
Traditional leather grease from Lapland, made 
using birchleaf oil, lanolin and beeswax. Penetrates 
deep into the leather, makes it soft, strong and 
water repelling. For all kinds of leather goods.
No. 30312 - Approx. 70g per tin

Resin Chewing Gum
100% Swedish spruce resin. Initially hard and 
brittle but soon becomes chewy. Used since 
ancient times and the tradition has lived on in the 
North of Sweden yet less common today.

Traditional remedies and natural products.  Wilma’s natural products are made in the 
forest region of Swedish Lapland utilising the old knowledge and techniques that 
have been used for centuries by the forest people who have lived and worked there. 
Tried and tested natural remedies and products that are produced in accordance with 
traditional methods. 

Järgarliniment 
Hunters Liniment
A liniment similar to tiger balm or deep heat cream 
used as a muscle rub.  Traditional birch bark pot. Lid 
from birch wood and reindeer leather. 
No. 6304 - 70g in a birch bark pot
No. 6315 - 60g in a glass jar

No. 6301

No. 6315 No. 6316

No. 30213

No. 30299

No. 6303

No. 30312

No. 6306

No. 30329

No. 6314

No. 30305

No. 6304

No. 6305

No. 6309 - 20g packet 
Limited availability!

Tjärsalva
Pine Tar Ointment
Natural remedy with all the great 
properties of pine tar. Made from 
Swedish pine tar, lanolin and bees wax.
No. 30213 - 60g in a glass jar
No. 30299- 15g in a tin

Kådsalva
Spruce Resin Ointment
Natural remedy used since ancient times 
to heal dry, cracked or itchy skin, smaller 
wounds, blisters and scars. Made from 
Swedish spruce resin and bees wax. Tradi-
tional birch bark pot. 
No. 6305 - 60g in a birch bark pot
No. 6316 - 60g in a glass jar
No. 30305 - 15ml tin

New!

New!
New! Incendo

Char Cloth Kit
Char cloth makes the ideal 
tinder to start fire the old 
fashioned way.

Elddon Tin
Firelighting Tinder Kit - Tin
Char cloth, Striker steel and Flint neatly packaged  in a tin. 
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AGDOR - Hultafors standard range 
This functional line of axes with an emphasis on the use of top quality materials to achieve a highly functional and durable tools.  
These axes are made at Hults Bruk in Sweden.  Forged from top quality Swedish axe steel with carefully attached handles that are 
made from selected oiled prime hickory.  These axes are of high qulity, however not quite as refined as the Hultafors Classic range 
and ground with a simpler grind ideal for chopping and splitting. These axes are very good value for money.

Hultafors AGDOR Swedish Axes

Standard Trekking Axes  
Hand forged in Sweden, with a sandblasted and clear lacquered finish. 
The axe head has a simple single bevel grind ideal for chopping and 
splitting. A selection of small outdoor axes ranging from a typical easy 
to carry 37,5cm axe to a standard 50cm small forest axe size. These are 
all portable, functional and very good value for money for pursuits in 
the great outdoors. Also suitable for working in the garden. Curved 
handle made from oiled hickory wood. Comes with a simple leather 
edge guard. Now available with an optional full grain leather sheath. 
840025 - Small Trekking Axe 600g,375 mm (15,0” ) Hickory
840025L - Small Trekking Axe with premium Axe Sheath
33025 - No. 25 Premium Cognac Veg. Tanned Leather Sheath 
840066 - Trekking Axe 800g, 440 mm (17,5”)  Hickory           
840086 - Large Trekking Axe 900g, 500 mm (20”)  Hickory

Standard Large Forest Axes HY 10
Hand forged in Sweden, with a sandblasted and clear lacquered finish.  
The axe head has a simple single bevel grind and shape ideal for 
chopping and felling. Curved handle made from oiled hickory wood.       
840185 - Chopping Axe 1500g, 800 mm (32”)  Hickory   

Standard Forest Axe HY 20
Hand forged in Sweden, with a sandblasted and clear lacquered finish. 
The axe head has a simple single bevel grind and shape ideal for 
chopping and felling on a small scale. Particularly suitable for branch 
trimming, limbing and clearing bushes. The shape of the axe head allows 
for the hand to be held close to it. Curved handle from oiled hickory. 
840281 - Chopping Axe 850g, 650 mm (26”) Hickory   

Standard Splitting Axes 
Hand forged in Sweden, with a sandblasted and clear lacquered finish.  
The axe head has a diamond profile and has been ground with convex 
grind specifically to drive the sides of logs apart effectively. Straight 
handle made of oiled hickory wood.  

Standard Carpenters Axe  
Hand forged in Sweden, with a sandblasted and clear lacquered finish.  
The axe head has a typical carving profile Straight handle made of oiled 
hickory wood.  
840301

840592 - Splitting Axe, 
1.5g head, 750 mm 30” Hickory handle

840581 - Small Splitting Axe
0.9Kg head, 20”/50cm hickory handle

840601 -  Splitting Maul, 
2.5Kg head, 32”/80cm Hickory handle

840304 - Carpenters Axe

840281 - Chopping Axe

840185 - Chopping Axe

840086 - Large Trekking 
Axe 900g, 500 mm

840066 - Trekking Axe 
800g, 440 mm 

840025 - Small Trekking 
Axe 600g, 375 mm 

33025 - No. 25 Premium 
Cognac Axe Sheath

14                      Casstrom Distribution      



EKA Saws & Feuerhand lanterns

Knife Making Kits
A nicely packaged kit that includes the components needed 
for making a Scandinavian knife with English instructions 
included. The kit contains: a blade, curly birch block for 
handle, reindeer antler piece, brass bolster, sheath leather, 
plastic inner sheath and string. 
No. 3526 – with 9cm blade
No. 3527 – with 10cm blade
No. 14090 - With 9cm Carbon blade

EKA Viking Combi Saw 
The original foldable multi-blade saw. Widely copied but never surpassed in quality. 
10-year guarantee. A versatile saw for the home, in the country and in the forest. 
The three saw blades contained in the handle are for wood, plastic/game and metal. 
Lightweight Aluminium frame available in two sizes. Spare blades available.
No. 80017– 17”, Black with Black details
No. 83017– 17”, Black with Orange details for easy finding  
No. 80012 – 21” frame, All Black details
No. 83012 – 21” frame, Black & Orange details for easy finding  

Feuerhand Storm Lantern 
The Original Feuerhand lantern, made in Germany. 
This solid and high grade lamp that gives you light for about 20 hours 
with a full tank. 
Made of high-grade 0.3mm sheet steel and hardened wire, completely galva-
nised alternatively coated with paint for effective rust proofing, they include a 
long top carry bale, self-venting hood, bottom fuel regulator. The glass globe is 
made of legendary Schott-Suprax glass! The bottom reservoir with 11.5oz capac-
ity, is easily filled and run on pure paraffin for up to 20 hours, with optimum 
brightness and no flickering or sooting. No sharp edges and no leaking! The 
height is 26cm and tank volume 0,34 l. 
No. 276 - Eternity, Classic galvanised steel 
No. 276-3003 - Red 
No. 276-6005 - Green
No. 276-9005 - Black 
No. 1275 - Spare globe, SUPRAX brand, clear glass
No. 1276 - Spare wick, pieces 12 cm long
No. 1277 - Filler cap
No. 1278 - Replacement burner with wick

Scandinavian Puukko Knife Kit!

No. 83012

Three blades that  fold out.

Instructions included to make a knife like this!

No. 14090

No. 80012

New!
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